

## Брижит Бардо стыдно быть француженкой

*Известия - 2006  
- 24 июля - с 10.*



ФОТО: AFP

На родине Бардо называют «другом животных, врагом людей»

Брижит Бардо пригрозила переехать из Франции в Швецию, если власти ее страны ничего не сделают для защиты животных. Это не первое серьезное предупреждение, с которым бывшая кинодива обращается к своему правительству. Прежде она безуспешно вела кампанию против использования натурального меха для дамских шуб.

**Юрий Коваленко** Париж

Париж заблокировал шведскую инициативу, предусматривающую более «гуманный» подход к разведению и отстрелу норок в 25 странах — членах ЕС. Возмущенная коварством соотечественников, Брижит Бардо отправилась в брюссельскую штаб-квартиру Европейской комиссии. Добралась она и до французского министра экономики и финансов Тьерри Бретона, который не внял ее доводам. После этого актриса обратилась с открытым письмом к шведскому премьер-министру Йорану Перссону. «Мне стыдно за мое правительство, — негодует она, — мне стыдно быть француженкой. Если Грета Гарбо навсегда покинула вашу страну и обосновалась в Соединенных Штатах, то я, напротив, возможно, уеду из Франции и закончу свои дни в Швеции. Шведское сочувствие и понимание мне ближе французской бесчувственности».

Снявшаяся в полусотне фильмов культовая актриса в 38 лет навсегда ушла из кино и не вернулась, даже когда ей предложили роль в ленте с Марлоном Брандо. Она создала Фонд Брижит Бардо для защиты братьев наших меньших во всех странах мира. Она обращалась с петициями ко многим государственным деятелям — в том числе к Ельцину, Путину, Лужкову, призывая их положить конец уничтоже-

нию бездомных собак в России. «Я получала от них вежливые ответы, но ничего так и не было сделано, — вспоминает актриса. — Во Франции животных подвергают пыткам без всяких на то причин. В России их мучают потому, что не привыкли о них заботиться. Но я не опускаю руки. Утешает меня одно: в прошлом на моих деньгах паразитировали мужчины, а теперь я трачу их на животных».

Брижит Бардо живет в средиземноморском городке Сен-Тропе на вилле «Мадраг», которую превратила в своеобразный Ноев ковчег. Ее окружают лошади, козы, бараны, собаки, кошки, гуси, голуби и прочие домашние твари. Из-за артроза она с трудом передвигается на костылях, но отказывается от операции. После двух автобиографических книг — «Инициалы Б.Б.» и «Квадрат Плутона» — Бардо, которая пишет без помощи литературных «негров», опубликовала памфлет «Крик в безмолвии», где свела счеты со всеми. Из-за скандала, спровоцированного «Криком в безмолвии», одна из парижских газет назвала Б.Б. «другом животных, врагом людей». Сейчас актриса заканчивает новую книгу, рассказали «Известиям» в Фонде Брижит Бардо. Она называется «Почему?» и, видимо, снова шокирует политически корректную Францию. Книга выйдет в свет 28 сентября — в этот день бывшему символу страны исполнится 72 года.